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1.  Η εξάτμιση ονομάζεται και βρασμός.  
 
2.  Η υγροποίηση ονομάζεται και συμπύκνωση.  
 
3.  Η μετατροπή ενός στερεού σε υγρό ονομάζεται τήξη.  
 
4.  Η μετατροπή ενός στερεού σε αέριο ονομάζεται εξάτμιση.  
 
5.  Η μετατροπή ενός υγρού σε αέριο ονομάζεται εξάχνωση.  
 
6.  Υλικό θερμοκρασίας 1200C με σημείο βρασμού τους 1000C βρίσκεται σε αέρια κατάσταση.  
 
7.  Υλικό θερμοκρασίας 500C με σημείο πήξης τους 600C βρίσκεται σε υγρή κατάσταση.  
 
8.  Η αντίστροφη διαδικασία της εξάχνωσης είναι η απόθεση.  
 
9.  Το κερί είναι πιο σκληρό από το πλαστικό.  
 
10.  Το λάδι έχει μεγαλύτερη πυκνότητα από το νερό.  
 
11.  Το γυαλί είναι πιο εύθραυστο από το χαλκό.  
 
12.  Ο χαλκός είναι ηλεκτρικά αγώγιμος.  
 
13.  Το ξύλο έχει μεγάλη θερμική αγωγιμότητα.  
 
14.  Το καουτσούκ έχει μικρή ελαστικότητα.  
 
15.  Το νερό στον ανθρώπινο οργανισμό φτάνει το 95% περίπου.  
 
16.  Το πότισμα του κήπου αντιστοιχεί στην αστική χρήση του νερού.  
 
17.  Η άρδευση ενός χωραφιού αντιστοιχεί στη βιομηχανική χρήση του νερού.  
 
18.  Ο ατμοσφαιρικός αέρας είναι μείγμα.  
 
19.  Το κρασί είναι ομογενές μείγμα.  
 
 



 

[2] 
 

20.  Το χώμα είναι ετερογενές μείγμα. 
  
21.  Η σύσταση των μειγμάτων είναι καθορισμένη.  
 
22.  Σε κάθε διάλυμα υπάρχει μόνο μία διαλυμένη ουσία.  
 
23. Το μαγειρικό αλάτι διαλύεται στο νερό.  
 
24.  Το μείγμα νερό – λάδι είναι ομογενές.  
 
25.  Το μελάνι είναι ένα ετερογενές μείγμα.  
 
26.  Η ζάχαρη είναι αδιάλυτη στο νερό.  
 
27.  Σε μια ορισμένη ποσότητα διαλύτη μπορούμε να διαλύσουμε απεριόριστη ποσότητα 
διαλυμένης ουσίας.  
 
28.  Τα διαλύματα στα οποία διαλύτης είναι το νερό ονομάζονται υδατικά.  
 
29.  Υπάρχουν και ετερογενή μείγματα που είναι διαλύματα.  
 
30.  Η θερμοκρασία επηρεάζει τη μέγιστη ποσότητα διαλυμένης ουσίας, που μπορεί να 
διαλύσει ένας διαλύτης.  
 
31.  Ο ιδρώτας είναι διάλυμα.  
 
32.  Η έκφραση « διάλυμα αλατόνερου 10% w/w », σημαίνει ότι υπάρχουν 10 g αλάτι σε  
100 g νερό.  
 
33.  Για να παρασκευάσουμε διάλυμα αλατόνερου 5% w/w, αναμειγνύουμε 5 g αλάτι με  
95 g νερό.  
 
34.  Ένα ποτήρι κρασιού έχει μικρότερη περιεκτικότητα σε αλκοόλη από το κρασί στο 
μπουκάλι.  
 
35.  Αν προσθέσω νερό σε ένα διάλυμα ζαχαρόνερου, τότε αυξάνεται η μάζα της διαλυμένης 
ουσίας.  
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36.  Αν προσθέσω νερό σε ένα διάλυμα ζαχαρόνερου, τότε αυξάνεται η περιεκτικότητα του 
διαλύματος.  
 
37.  Αν προσθέσω ζάχαρη σε διάλυμα ζαχαρόνερου, τότε αυξάνεται η περιεκτικότητα του 
διαλύματος. 
  
38.  Θερμαίνοντας διάλυμα αλατόνερου, κάποια στιγμή αρχίζει η εξάτμιση του νερού. 
Τότε η περιεκτικότητα του διαλύματος αυξάνεται.  
 
39.  Για να προσδιορίσουμε την περιεκτικότητα % w/v, πρέπει να γνωρίζουμε τη μάζα της 
διαλυμένης ουσίας και τον όγκο του διαλύματος που την περιέχει.  
 
40.  Για να παρασκευάσουμε 100 ml αλατόνερο με περιεκτικότητα 10% w/ν, διαλύουμε 10 g 
αλάτι σε 100 ml νερό.  
 
41.  Για να προσδιορίσουμε την περιεκτικότητα ενός διαλύματος % ν/ν, πρέπει να 
γνωρίζουμε τη μάζα της διαλυμένης ουσίας και τον όγκο του διαλύματος που την περιέχει.  
 
42.  Διαβάζοντας σ’ ένα μπουκάλι μπύρας 50, σημαίνει ότι αυτή η μπύρα έχει 5 ml αλκοόλη.  
 
43.  Η έκφραση «ο αέρας περιέχει 20% v/v οξυγόνο», σημαίνει οτι σε 100 L αέρα υπάρχουν 
20 L οξυγόνο.  
 
44.  Τα υγρά απόβλητα από κατοικίες, βιομηχανίες, βιοτεχνίες, αγρούς ονομάζονται ρύποι.  
 
45.  Τα υγρά απόβλητα από κατοικίες, βιομηχανίες, βιοτεχνίες, αγρούς ονομάζονται λύματα.  
 
46.  Οι ουσίες που μεταφέρουν τα λύματα προκαλούν ρύπανση στα νερά στα οποία 
καταλήγουν.  
 
47.  Η απόχυση ονομάζεται και φιλτράρισμα.  
 
48.  Αν θέλω να διαχωρίσω τα συστατικά ενός αλατόνερου θα χρησιμοποιήσω τη μέθοδο 
της εξάτμισης.  
 
49.  Για να διαχωρίσουμε από ένα υγρό διάλυμα κάποιες στερεές αδιάλυτες ουσίες θα 
χρησιμοποιήσουμε τη μέθοδο της διήθησης.  
 
 



 

[4] 
 

50.  Το βούτυρο διαχωρίζεται από το γάλα με τη μέθοδο της φυγοκέντρισης.  
 
51.  Το νερό διασπάται σε οξυγόνο και υδρογόνο.  
 
52.  Κατά τη διάσπαση του νερού, ο όγκος του υδρογόνου είναι διπλάσιος από τον όγκο του 
οξυγόνου.  
 
53.  Κατά τη διάσπαση του νερού, η μάζα του υδρογόνου είναι διπλάσια από τη μάζα του 
οξυγόνου.  
 
54.  Κάθε ουσία η οποία έχει σταθερή σύσταση και διασπάται σε απλούστερες ουσίες 
ονομάζεται χημική ένωση.  
 
55.  Τα περισσότερα χημικά στοιχεία είναι αμέταλλα.  
 
56.  Το οινόπνευμα είναι χημικό στοιχείο.  
 
57.  Η ζάχαρη είναι χημική ένωση.  
 
58.  Το άζωτο είναι αμέταλλο.  
 
59.  Ο υδράργυρος είναι αμέταλλο.  
 
60.  Ο βρασμός του νερού είναι μία χημική αντίδραση.  
 
61.  Το σκούριασμα του σιδήρου είναι μία χημική αντίδραση.  
 
62.  Η φωτοσύνθεση είναι μία χημική αντίδραση.  
 
63.  Όταν καίγεται το οινόπνευμα, αυτό είναι χημική αντίδραση.  
 
64.  Η εξάτμιση του οινοπνεύματος είναι μία χημική αντίδραση.  
 
65.  Το λιώσιμο του πάγου είναι μία χημική αντίδραση.  
 
66.  Τις ουσίες που υπάρχουν πριν γίνει η αντίδραση τις ονομάζουμε αντιδρώντα.  
 
67.  Κατά τη φωτοσύνθεση τα αντιδρώντα είναι το διοξείδιο του άνθρακα και το οξυγόνο.  
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68.  Κατά τη φωτοσύνθεση τα προϊόντα είναι το οξυγόνο και η γλυκόζη.  
 
69.  Σε κάποια χημική αντίδραση μπορεί η μάζα των προϊόντων να είναι μικρότερη ή 
μεγαλύτερη από τη μάζα των αντιδρώντων.  
 
70.  Όταν καίγεται το κερί, αυτό είναι μία ενδόθερμη αντίδραση.  
 
71.  Όταν καίγεται το οινόπνευμα, αυτό είναι μία εξώθερμη αντίδραση.  
 
72.  Τα μικροσκοπικά σωματίδια που δεν τέμνονται σε μικρότερα λέγονται μόρια.  
 
73.  Τα άτομα ενώνονται μεταξύ τους και σχηματίζουν πιο σύνθετα σωματίδια,  
τα μόρια.  
 
74.  Τα μόρια των χημικών στοιχείων αποτελούνται από όμοια άτομα.  
 
75.  Κατά τη διάσπαση του νερού αλλάζουν οι συνδυασμοί των ατόμων στα μόρια.  

76.  Κατά την εξάτμιση του νερού αλλάζουν οι συνδυασμοί των ατόμων στο μόριο του.  

77.  Κάθε άτομο αποτελείται από πρωτόνια και ηλεκτρόνια.  
 
78.  Τα πρωτόνια είναι θετικά φορτισμένα σωματίδια.  
 
79.  Τα ηλεκτρόνια είναι ηλεκτρικά ουδέτερα σωματίδια.  
 
80.  Ο πυρήνας του ατόμου αποτελείται από πρωτόνια και ηλεκτρόνια.  
 
81.  Τα νετρόνια είναι ηλεκτρικά ουδέτερα σωματίδια.  
 
82.  Το πρωτόνιο έχει περίπου την ίδια μάζα με το ηλεκτρόνιο.  
 
83.  Η μάζα του ηλεκτρονίου είναι πολύ μικρότερη από τη μάζα του νετρονίου.  
 
84.  Ο πυρήνας καταλαμβάνει ένα ελάχιστο τμήμα του ατόμου.  
 
85.  Ο πυρήνας έχει θετικό φορτίο, λόγω των νετρονίων που περιέχει.  
 
86.  Τα ηλεκτρόνια περιφέρονται γύρω από τον πυρήνα.  
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87.  Ατομικός αριθμός είναι ο αριθμός που μας δείχνει τη μάζα του ατόμου.  
 
88.  Ατομικός αριθμός είναι ο αριθμός των νετρονίων.  
 
89.  Μαζικός αριθμός είναι ο αριθμός των πρωτονίων και νετρονίων του πυρήνα.  
 
90.  Υπάρχουν διαφορετικά στοιχεία με τον ίδιο ατομικό αριθμό. 
  
91.  Άτομο με ατομικό αριθμό 15 σημαίνει ότι έχει 15 ηλεκτρόνια.  
 
92.  Άτομο με ατομικό αριθμό 18 σημαίνει ότι έχει 18 νετρόνια.  
 
93.  Άτομο με μαζικό αριθμό 18 σημαίνει ότι έχει 18 νετρόνια.  
 
94.  Άτομο με μαζικό αριθμό 18 σημαίνει ότι έχει 18 πρωτόνια και νετρόνια.  
 
95.  Όταν ένα άτομο πάρει ηλεκτρόνια, μετατρέπεται σε ανιόν.  
 
96.  Κάτω από ορισμένες συνθήκες τα άτομα παίρνουν ή χάνουν νετρόνια και μετατρέπονται 
σε φορτισμένα σωματίδια, που ονομάζονται ιόντα.  
 
97.  Τα αρνητικά φορτισμένα ιόντα λέγονται κατιόντα.  
 
98.  Όταν ένα άτομο με ατομικό αριθμό 12 χάσει 2 ηλεκτρόνια, τότε ο ατομικός του αριθμός 
γίνεται 10.  
 
99.  Άτομο με ατομικό αριθμό 14 και μαζικό αριθμό 18 σημαίνει ότι έχει 4 νετρόνια.  
 
100.  Το στοιχείο νάτριο συμβολίζεται με Ν.  
 
101.  Το στοιχείο φθόριο συμβολίζεται με Fe.  
 
102.  Ο τύπος Η2 συμβολίζει το άτομο του υδρογόνου.  
 
103.  Στο μόριο της αμμωνίας (ΝΗ3) η αναλογία ατόμων αζώτου – υδρογόνου είναι 1:3.  
 
104.  1 μόριο μεθανίου (CΗ4) αποτελείται από 5 άτομα.  
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105.  2 μόρια διοξειδίου του άνθρακα (CΟ2) περιέχουν 2 άτομα άνθρακα και 2 άτομα 
οξυγόνο.  
 
106.  Σε κάθε χημική αντίδραση ο αριθμός των μορίων των αντιδρώντων είναι ίσος με τον 
αριθμό των μορίων των προϊόντων.  
 
107.  Το οξυγόνο είναι το αέριο με τη μεγαλύτερη αναλογία στον ατμοσφαιρικό αέρα.  
 
108.  Τα καιρικά φαινόμενα συμβαίνουν στην τροπόσφαιρα.  
 
109.  Το όζον, που απορροφά τις επικίνδυνες ηλιακές ακτίνες βρίσκεται στην ιονόσφαιρα.  
 
110.  Η σύσταση του ατμοσφαιρικού αέρα είναι σταθερή.  
 
111.  Το υδρογόνο είναι βασικό συστατικό του αέρα.  
 
112.  Το οξυγόνο της ατμόσφαιρας που αναπνέουμε είναι σε μορφή ατόμων.  
 
113.  Το οξυγόνο στο στερεό φλοιό της Γης βρίσκεται με τη μορφή χημικών ενώσεων.  
 
114.  Κάθε μόριο οξυγόνου αποτελείται από δύο άτομα.  
 
115.  Οι χημικές αντιδράσεις των στοιχείων με οξυγόνο λέγονται καύσεις.  
 
116.  Οι οξειδώσεις κατά τις οποίες εμφανίζεται φλόγα και εκλύεται θερμότητα ονομάζονται 
καύσεις.  
 
117.  Οι οξειδώσεις είναι πάντα εξώθερμες αντιδράσεις.  
 
118.  Οι καύσεις είναι μία μικρότερη κατηγορία των οξειδώσεων.  
 
119.  Το οξυγόνο της ατμόσφαιρας μειώνεται επειδή το χρησιμοποιούν οι οργανισμοί κατά 
την αναπνοή.  
 
120.  Οι φυσαλίδες που δημιουργούνται κατά το άνοιγμα ενός αναψυκτικού περιέχουν 
διοξείδιο του άνθρακα.  
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121.  Το διοξείδιο του άνθρακα και οι υδρατμοί της ατμόσφαιρας εγκλωβίζουν ένα μέρος 
των υπεριωδών ακτίνων.  
 
122.  Αν δεν υπήρχε το φαινόμενο του θερμοκηπίου, η μέση θερμοκρασία της Γης θα ήταν  
-200 C περίπου.  
 
123.  Μία από τις αιτίες αύξησης του διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα είναι η 
αύξηση της φωτοσύνθεσης.  
 
124.  Το διοξείδιο του άνθρακα παράγεται με τη φωτοσύνθεση.  
 
125.  Το διοξείδιο του άνθρακα καίγεται.  
 
126.  Το διοξείδιο του άνθρακα χρησιμοποιείται για την κατάσβεση των πυρκαγιών.  
 
127.  Το οξυγόνο είναι υπεύθυνο για το φαινόμενο του θερμοκηπίου.  
 
128.  Η αποψίλωση των δασών συμβάλλει στην ένταση του φαινομένου του θερμοκηπίου.  
 
129.  Μία από τις επιπτώσεις της έντασης του φαινομένου του θερμοκηπίου είναι τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα.  
 
130.  Το φαινόμενο του θερμοκηπίου υπάρχει λόγω των καυσαερίων.  
 
131.  Τα ηφαίστεια ρυπαίνουν τον αέρα.  
 
132.  Τα τεχνικά έργα ρυπαίνουν τον αέρα.  
 
133.  Το όζον προστατεύει τη Γη.  
 
134.  Σχεδόν όλα τα εδάφη αποτελούνται από πλήθος μικροοργανισμών (βακτήρια).  
 
135.  Η ανάπτυξη των φυτών εξαρτάται από το είδος του εδάφους.  
 
136.  Τα πετρώματα αποτελούνται από ορυκτά.  
 
137.  Τα ορυκτά δεν έχουν καθορισμένη χημική σύσταση.  
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138.  Όσα ορυκτά περιέχουν μέταλλα λέγονται μεταλλεύματα.  
 
139.  Το πετρέλαιο είναι ορυκτό.  
 

140.  Το υπέδαφος αποτελείται μόνο από μεταλλεύματα.  
 
141.  Το έδαφος είναι ο στερεός φλοιός της Γης.  
 
142.  Η ρύπανση του εδάφους δεν επηρεάζει το πόσιμο νερό.  
 
143.  Τα περισσότερα λιπάσματα περιέχουν ανθρακικά άλατα.  
 
144.  Ένας τρόπος για να μειώσουμε τη ρύπανση του εδάφους είναι η εναλλαγή 
καλλιεργειών και η αγρανάπαυση.  
 
145.  Τα λιπάσματα περιέχουν φυτοφάρμακα. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

1 Λ 30 Σ 59 Λ 88 Λ 117 Λ 
2 Σ 31 Σ 60 Λ 89 Σ 118 Σ 
3 Σ 32 Λ 61 Σ 90 Λ 119 Λ 
4 Λ 33 Σ 62 Σ 91 Σ 120 Σ 
5 Λ 34 Λ 63 Σ 92 Λ 121 Λ 
6 Σ 35 Λ 64 Λ 93 Λ 122 Σ 
7 Λ 36 Λ 65 Λ 94 Σ 123 Λ 
8 Σ 37 Σ 66 Σ 95 Σ 124 Λ 
9 Λ 38 Σ 67 Λ 96 Λ 125 Λ 
10 Λ 39 Σ 68 Σ 97 Λ 126 Σ 
11 Σ 40 Λ 69 Λ 98 Λ 127 Λ 
12 Σ 41 Λ 70 Λ 99 Σ 128 Σ 
13 Λ 42 Λ 71 Σ 100 Λ 129 Σ 
14 Λ 43 Σ 72 Λ 101 Λ 130 Λ 
15 Λ 44 Λ 73 Σ 102 Λ 131 Σ 
16 Σ 45 Σ 74 Σ 103 Σ 132 Σ 
17 Λ 46 Σ 75 Σ 104 Σ 133 Λ 
18 Σ 47 Λ 76 Λ 105 Λ 134 Σ 
19 Σ 48 Σ 77 Λ 106 Λ 135 Σ 
20 Σ 49 Σ 78 Σ 107 Λ 136 Σ 
21 Λ 50 Σ 79 Λ 108 Σ 137 Λ 
22 Λ 51 Σ 80 Λ 109 Λ 138 Λ 
23 Σ 52 Σ 81 Σ 110 Λ 139 Σ 
24 Λ 53 Λ 82 Λ 111 Λ 140 Λ 
25 Λ 54 Σ 83 Σ 112 Λ 141 Λ 
26 Λ 55 Λ 84 Σ 113 Σ 142 Λ 
27 Λ 56 Λ 85 Λ 114 Σ 143 Λ 
28 Σ 57 Σ 86 Σ 115 Λ 144 Σ 
29 Λ 58 Σ 87 Λ 116 Σ 145 Λ 

 
 


